

Из опыта Советов. Становление нового города

ЕЩЕ совсем недавно в Ханты-Мансийском автономном округе Мегион был незаметным поселком. Вся его экономику представлял единственный рыболовецкий колхоз. Но вот геологи открыли поблизости нефть, и сюда хлынул людской поток. Рядом со старыми избами стали подниматься двухэтажные дома.

Однако вскоре поселок перестал расти. В подустах километров от него заявил о себе Самотлор. Центр событий переместился туда. Нефтяники решили направить силы на застройку Нижневартовска, который находился ближе к известному месторождению. Постепенно он перерос Мегион, и его стали называть спутником Нижневартовска.

А промышленность в Мегионе продолжала развиваться. К концу прошлой пятилетки тут оформился центр пяти месторождений. Здешнее буровое предприятие стало крупнейшим в районе, и ему подчинили многих смежников. Увеличился объем добычи в управлении "Мегионнефть".

Постоянно укрепляли хозяйство геологи, отправляя свои отряды все дальше на север.

Год от года росло число рабочих и служащих на предприятиях поселка. И он уже не мог обеспечить всех жильем. Людей стали селить в Нижневартовске. Рабочим приходилось теперь с трудом добираться до своих промыслов. На дорогу уходило примерно два часа. В результате возникла текучесть кадров. Все, кто мог, находили себе дело в организациях Нижневартовска, ближе к Дому. Сейчас в Мегионском управлении буровых работ, например, половина мастеров и проходчиков имеют стаж лишь год-полтора. Нуждается в квалифицированных работниках и управление "Мегионнефть".

Словом, жизнь доказала: поселок надо расширять. Был утвержден новый план застройки на пятьдесят тысяч человек. А вскоре Мегион получил статус города. В двухэтажном здании, расположенном в центре, работает испод-ком городского Совета. Возглавляет его Ю. Ярошенко - энергичный человек, в недавнем прошлом инженер-строитель.

- С чего – начинали? повторяет мой вопрос председатель. – С самого элементарного: с наведения порядка в микрорайонах.

Коммунальной службы не было. Председатель в те дни колесил по городу, выбивая технику для ремонта дорог и тротуаров, для закладки аллей. Люди жаловались на то, что предприятия не по-хозяйски содержат жилой фонд: где подвал затопило, где стена обваливается.

Исполком вместе с руководителями предприятий наметил меры по благоустройству города. Вскоре в объединении "Мегионнефтегазгеология" создали специальный ремонтно-строительный участок. Его коллектив привел в порядок многие дома, проложил пешеходные дорожки, создал детские игровые площадки.

Однако, как и прежде, равнодушно относились к быту и отдыху людей в тресте "Мегионнефтьстрой", в управлении буровых работ. Напомнили руководителям раз, другой - не подействовало. Пригласили на заседание исполкома. После этого дело, как говорится, сдвинулось с мертвой точки.

Решением Совета упорядочили в Мегионе торговлю. В городе три ОРСа: нефтяников, строителей и геологов. Раньше каждый из них обеспечивал товарами только своих работников. Сейчас город поделен на зоны, каждую из которых обслуживает определенный ОРС.

- Удобнее стало покупателям, - говорит Ю. Ярошенко. – Реорганизовали также работу предприятий общественного питания. Открыты кулинарные магазины.

Исполком добился, чтобы отделение совхоза нефтяников в Мегионе превратили в самостоятельное хозяйство, поручили ему снабжать молоком все детские сады, больницы. Жители города активно помогают сельским труженикам в заготовке кормов. Мясом население снабжает откормочный комплекс "Мегионнефти". Исполком организовал для него сбор пищевых отходов. В Мегионе развернулась большая работа по развитию огородничества. Около половины горожан выращивают картофель. Многие имеют садовые участки. Совет народных депутатов взял на себя заботу о снабжении их посадочным материалом. Словом, забот у всех множество. Оно и

понятно: новый город - это десятки проблем, связанных с его развитием. Еще не удовлетворены заявления по поводу жилья, предоставления мест в детских садах. Вот чем обернулась сложившаяся годами привычка к тому, что социально-бытовые вопросы могут и подождать.

Народные избранники добились своевременного ввода больницы, аптеки, холодильника. Сейчас депутаты шефствуют над второй очередью городской котельной. Здесь наиболее активны слесарь треста "Нижневартовскдорстрой" В. Бурняшев, работница комбината бытового обслуживания М. Захарченко. Надо подчеркнуть, что темпы застройки Мегиона оставляют желать лучшего. Как и прежде, здесь преобладает хозспособ. И это в городе, где население ежегодно увеличивается на тысячи человек.

Главным заказчиком в Мегионе является объединение "Нижневартовскнефтегаз", подрядчиком – "Нижневартовскстрой". Казалось бы, две такие мощные организации быстро и уверенно приступят к делу. Но пока существенных сдвигов, к сожалению, в городе не наблюдается.

МЕГИОН, Тюменская область.